

# 三省份率先上调最低工资标准

## 我省5月1日起上调 就业补助、社保标准有望同步上调



热点关注

今年重庆市、上海市已上调最低工资标准,陕西省也将从5月1日起上调最低工资标准,河北等地有望在年内跟进。

人力资源和社会保障部日前公布了截至2019年3月的全国各地区月最低工资标准情况。数据显示,目前31省份最低工资标准中,超过2000元的有上海、北京、广东、天津、江苏、浙江6省份。上海月最低工资2420元为全国

最高,也是连续三年稳居首位。

2019年,重庆市在1月1日对最低工资标准进行调整。4月1日起,上海市月最低工资标准将再度从2420元调整至2480元,增加60元。5月1日起,陕西省也将上调最低工资标准,调整后的最低工资标准为,一类工资区:全日制用工最低工资标准为1800元/月;二类工资区:全日制用工最低工资标准为1700元/月;三类工资区:全日制用工最低工资标准为1600元/月。

根据人力资源和社会保障部此前发布的《关于做好最低工资标准调整工作的通知》,要求各地充分考虑当地经济形势和企业实际情况,稳妥把握调整节奏,将最低工资标准由每两年至少调整一次改为每两至三年至少调整一次。

笔者发现,河北执行最低工资标准的日期为2016年7月1日,即将满三年,有望率先迎来上调。按照惯例,上海和北京每年都将上调最低工资标准,上海日前已经上调,北京也有望跟进。此外,青海、天津、福建、湖南、贵州、甘肃等地距离上次上调也将

满两年。北京师范大学中国收入分配研究院研究员詹鹏表示,确定和调整月最低工资标准,应参考当地就业者及其赡养人口的最低生活费用、城镇居民消费价格指数、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平、就业状况等因素。“沿海发达地区在年内继续调整最低工资标准的可能性比较大。而内陆地区即将达到窗口期的地区很可能也会在年内调整最低工资标准。”

詹鹏表示,考虑到企业行为,提高最低工资的主要受益人群是企业生产活动难以用资本替代劳动并且利润率相对较高的企业的受雇劳动力。最低工资制度会提高一部分劳动者的福利水平,尤其是当受雇劳动力在劳动力市场处于劣势的情况下,这个意义更强。

值得一提的是,伴随最低工资标准的上调,与之相挂钩的失业保险金标准、有关就业补助标准、工伤保险相关待遇标准等也将作出相应上调。上海此次已明确了上述民生待遇的相应上调方式,比如上海市2019年失业保险金最高标准将从1770元调整到1815元。(班娟娟)

### 读图



为确保新图顺利实施,提升运力,中国铁路西安局集团有限公司西安东车辆段严控检修工艺,提供优质轮对,确保运输需求。图为近日该段车轮车间职工正在对轮对进行组装、校验。 贾智炜 摄



近日,陕建八建集团九公司蓝光项目部与蓝光地产西安公司在工地上举行了一场篮球友谊赛,为搭建合作共赢平台营造了良好的氛围。 陈玺龙 袁小红 乔劲博 摄



汉中市镇巴县以打造茶叶产业之乡为目标,通过土地流转、联建联营、务工、入股等方式建立利益联结机制,帮助贫困户增收脱贫,目前全县茶园规模达1.5万亩,年加工茶叶260余吨,年产值5200余万元。图为兴隆镇村民在青脚山茶园采摘春茶。 张峰 摄



西安锦翔锅碗有限公司于4月9日至11日分批组织省内外各分店共计500余名员工进行带薪旅游,让员工走出店堂,感受大好春光,增强了企业的凝聚力。 陈洪波 摄



为切实提升员工业务技能水平,强化安全生产责任意识,近日,岚皋县供电公司组织开展各供电所配网综合岗位员工

开展“一县一场”实操配网类专业技能培训,强化员工安全意识,提升员工业务技能。

廖霖 何军 摄

仲春的阳光洒在安康市汉滨区县河镇谢坝村荆坡的时候,汉滨区德存养殖农民专业合作社(以下简称“合作社”)存栏的五百多头生猪,在吃过了当天的第一顿食物后开始在圈里撒欢,养殖技工师傅傅两口便在此时趁机歇息一会儿。

掌握生猪养殖技术和经验的他们两口,至今已经在这里干了一年多,看着一批又一批猪仔在他们的亲手喂养下,一天天逐渐肥壮并健康出栏,心里别提有多高兴。“活儿比较苦一点,但一月领人家6500元工资,每天干活心里踏实。”师傅傅说。

比他们两口更高兴的是全村所有贫困户,合作社提供条件养猪,他们不用劳动,却可以从申得利。2018年底,159户贫困户分红24000元,平均每户151元。虽

## “帮扶乡亲脱贫是我最大的心愿”

### ——汉滨区德存养殖农民专业合作社发展纪实

然钱不多,但是他们从合作社的发展中尝到了甜头。

如何充分发挥优势,促进贫困户实现增收稳定脱贫?该合作社决定今年将为每户贫困户代养4头猪仔,并将利益最大化让给贫困户,加之合作社自主养殖的数量,总量将达1200头以上,产值将达250万元。

按照协议,每个贫困户家庭只要投入4头猪仔本钱2200元,猪仔由合作社代养育肥,在出栏后,合作社返还原养猪仔费用2200元之后,并按2200元的6%分红132元。同时,在办结相关手续

后,区农业局将每头生猪450元的产业奖补资金直接兑付至贫困户账户,依此全村每个贫困户今年可稳定增收1932元。“养殖场地、技术、费用和风险全部由我们合作社承担,贫困户稳定获益。”合作社负责人汪德存道及这么做的原因时说,“帮扶乡亲脱贫是我最大的心愿。”

提起合作社的发展壮大,汪德存说:“没有省总工会领导的扶持帮助,就没有今天的德存合作社。”

2016年下半年,汪德存与4个股东一起回村投资创办了合作社,因短期内未见效益,股东们先后退出了合作社。眼看投

资金全部打水漂,正在此时,省总工会常务副主席张仲西等一行,在包联扶贫的谢坝村深入调研产业发展情况时了解到汪德存面对的困难和困惑,登门入户坐在他的家里,一边鼓励他,一边现场办公,这才促成了他的合作社养殖厂顺利建成并投产。

汪德存和记者算了一笔账,2018年3月份合作社养殖一厂建成投产,第一批饲养生猪450头;7月份养殖二厂建成投产,饲养生猪400头。截至目前,累计养殖出栏生猪1100头,净利润20多万元。

面对未来,汪德存还计划筹资200多万元投资农业园区二期建设,将建成100头规模的种猪养殖厂,保证养殖厂猪仔自我供给。同时,利用生猪粪便做有机肥,种植蔬菜、果树,实现绿色循环农业发展格局,带动更多贫困户就业和增收。

本报记者 杨志勇

脱贫攻坚 奋力争先

# 央行新版征信报告将上线 九大变化堵投机取巧漏洞

“假离婚”骗首套房资格、同时申请多家银行贷款打时间差、水费欠缴几个月也不当回事……如果你曾经有这样的行为或打算,今后一定要当心了,新版个人征信报告会让你无空可钻。

近日多渠道消息显示,央行征信中心已从去年年末开始试运行新版个人征信报告,很可能于5月正式上线。

据了解,新版个人征信报告,可以查看配偶信息,将还款记录延长至5年;还将纳入电信业务、自来水业务缴费情况、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、执业资格和行政奖励等信息,从多方面堵住了投机取巧的漏洞。

苏宁金融研究院特约研究员何南野透露,新版个人征信报告与旧版相比,更细化、更全面、更精准。从目前看,新版征信报告试运行较为理想,未出现较大问题。整体内容和栏目在试运行阶段应该变动不大,多在一些小问题上根据试运行的情况进行相应修订。

记录贷款情况。离婚后,非主贷人再次买房也属于有房有贷,无法享受首套房的各种优惠。为了买房打算“假离婚”的夫妻现在可以省省心,打消这个投机取巧、破坏诚信的念头了。

**变化二**  
银行及时更新上报数据  
利用“时间差”申请贷款行不通了

征信报告中的很多信息都是各家金融机构报送的。以前,可能需要一个月甚至更久才能更新征信数据。于是,一些自以为聪明的人就利用这个“时间差”钻空子。比如,他们会同时向多家银行申请信用卡或贷款,因为信息没有及时更新,这几家银行都不知道其他银行申请的情况,很可能向不符合条件的人发放贷款,造成严重的风险隐患。

而新版征信系统要求各机构在采集时点T+1向征信中心报送数据。想利用银行征信更新缓慢的时间差,去同时申请贷款越来越行不通了。

**变化三**  
分期贷款金额明确体现  
负债比必须控制好

有些以信用卡形式发放的大额分期付款,比如车位贷、装修贷等在旧版征信报告中无法被识别出来的,仅体现信用卡的名目,不体现分期付款的具体金额。

新版征信对此进行了改进,会在大额专项分期信息中详细标明分期时间和分期金额,更加细化。

这有助于贷款审批机构准确把握申请人的负债情况。对于想继续申请贷款的人来说,如果已经有了大额分期,就需要出具足够覆盖这些债务的收入证明才能申请成功。

所以大家得控制好个人的负债比,如果家庭负债比超过50%,就得想想这么多负债是否

都有必要了。

**变化四**  
个人信息越来越全面详实  
最近5次手机号码更新也有记录

旧版征信报告只记录基本的个人信息记录,并不全面详实。而新版征信报告会完整展示学历信息、就业情况、电子邮箱信息、通讯地址、户籍地址、所有个人手机号。配偶信息也会完整体现,如:姓名、证件类型、证件号码、工作单位及联系电话。

值得注意的是,新版报告增加展示“最近5次手机号码更新信息”。只要在银行或其他金融机构申请贷款、信用卡,该机构就会上报到征信中心,你申请时使用的手机号都会被记录在报告里。个人最近几年的居住地址和更新时间也都记录在册,一眼就能看出你搬了几次家。

通常,大家都会认为使用同一个手机号越久的人越靠谱,银行也会这样判断。所以不论出于什么原因喜欢换手机号的人,千万要注意了,手机号的稳定性也是个人信用评价的重要判断依据。

**变化五**  
还款记录保留5年  
即使销户也无法“洗白”

旧版征信报告主要记录近两年的还款情况,只有逾期、呆账等不良信息才会自中止之日起保留5年。新版征信报告将还款记录延长至5年,与逾期信息的时限保持一致,同时增加展示“已销户贷记卡近5年还款记录”。

以往,银行历史还款记录都会伴随着信用卡销户“一笔勾销”。一些信用卡用户在严重违约后,最终采取结清销户的方式来“洗白”征信报告,新版征信报告则会让这些“黑历史”无处遁形。

苏宁金融研究院大数据风控实验室研究员鲁岑指出,使用旧版征信报告的时代,如果有了严重逾期行为或许可以用拆东墙补西墙的方法,只要能凑够钱将账户欠款还清再将账户注销掉,就可以得到一份“干净”的征信报告,但新版出来后很可能5年内都找不到东墙了。所以,大家更要像爱惜生命一样爱惜自己的信用,不要产生严重逾期行为。

**变化六**  
月还款金额明确标注  
高额消费隐瞒不了

旧版时代,借贷机构看到的征信记录只会显示客户每个月还款是否正常,但是并不知道每个月究竟要还多少钱。新版征信报告新增了还款金额信息,逾期或透支额也会标注出来。

所以那些常年使用高额消费养卡或套现的人再也隐瞒不下去了,如果金融机构认为你的用卡行为存疑,贷款审批的时候会被减分。

此外,新版报告对“最近半年均还金额”增加账户种类区分后的展示维度。一些持卡人手持多家银行的信用卡,利用还款日不同“拆东墙补西墙”。今后信贷机构会掌握客户更加全面的资产负债情况,更加精准地评估客户的还款能力。

**变化七**  
纳入更多公共机构信息  
水电话费缴费记录全记录在册

旧版征信系统记录的多是房贷、银行卡等金融机构提供的信息,新版征信报告除借贷信息之外将其他公共机构的更多信息纳入其中。比如电信业务、自来水业务缴费情况、欠税、民事裁决、强制执行、行政处罚、低保救助、执业资格和行政奖励等。

业内人士提醒大家最好给话费、水费等开通代扣代缴功能,不要让这些看起来是小事的日常缴费影响自己的信用记录。

苏宁金融研究院特约研究员何南野提醒说,个人在日常生活中要非常注意个人的信用情况。从社会管理的角度来看,构建“一处失信、处处受限”的信用惩戒机制,让失信者寸步难行,需要在个人征信报告中加入更多与日常生活息息相关的信息。“只有让征信报告维度更全面,方能更好地促进个人提升信用意识,从而促进整体信用社会建设。”何南野说。

**变化八**  
为他人提供担保  
也会上征信报告

旧版征信报告记录的多是本人借贷的情况,但为他人或企业提供担保其实也属于自己的责任。一旦被担保方出现风险,也会考验本人的偿债能力。

新版报告中对此进行了完善,全面反映了被征信人信用卡、贷款两类业务和为他人贷款担保的总和和明细情况,分类更清晰合理,使得业务更丰富。

**变化九**  
个人信息被盗  
用户可主动上报反欺诈警示

身份信息被盗用现在已经非常普遍。如果自己的身份信息已被盗用,难道只能坐等不法分子利用我们的个人信息申请贷款,甚至莫名其妙地背上欠款吗?新版征信报告给了广大用户一个“伸冤”的窗口。如果发现个人信息被盗用,可以主动申请在征信报告上添加“反欺诈警示”,并留有联系电话,信贷机构在审批信贷时会使用这一警示进行判断。(程婕)

民生角